

第01期 2020年2月

達爾汗社區消息

Darkhan Newsletter



達爾汗社區所在之洪戈爾縣 慶祝成立60週年

洪戈爾縣 (Khongor soum) 以農業聞名，早期居民初抵洪戈爾縣，就是靠著種植小麥安身立命，當年成立「達爾汗豐收國營農場」，成為該縣的農業中心，現已轉為私人企業。週年紀念日當天人人手持麥穗參與慶祝活動，社區也舉辦募款活動，幫助脆弱家庭。

Inside

—— 本期亮點 ——

38個家庭喜獲蒙古包

棒棒糖取代香菸 和平之路社團
兒童拒菸行動

產業學習之旅 就業不是夢

38個家庭喜獲蒙古包

一座蒙古包關乎於一個兒童是否能擁有安全的居住環境，也與兒童其他方面的需求息息相關，因此提供脆弱家庭蒙古包，一直是社區希望計畫的重點之一。

2019年度的第三季，社區希望計畫提供38個家庭蒙古包；三季以來共提供了50座蒙古包，使306人受益，其中203名是18歲以下的兒童。有了安全、穩定的住所之

後，兒童可以沒有後顧之憂地好好讀書。

社區居民表示，蒙古包的受益家庭選擇很公平，能讓最貧困的家庭獲得幫助。社區希望計畫團隊除了提供蒙古包，也會與受益家庭討論，選擇合適的生計方案，開展能提高經濟韌性的活動。



棒棒糖取代香菸 和平之路社團兒童拒菸行動

達爾汗社區目前共有六個和平之路社團，136名兒童穩定參與其中，他們定期聚會彼此學習、交流。最近的活動中，社團成員針對社區的問題對政府提出他們的想法，並且提出解決方案。

兒童們更自行發起「棒棒糖取代香菸」活動，用兩根棒棒糖跟路人換一根香菸，試圖減少青少年吸菸的不良習慣，並且倡導吸菸對人體帶來的負面影響，光一天活動就蒐集到好幾百根香菸。兒童們在這個活動中觸及超過一千名成年人，提供有關吸菸負面影響的訊息。

改變從兒童開始，盼望透過和平之路社團，社區兒童們能成為社區正向改變的酵母，影響社區擁有更多轉變。



和平之路社團以「棒棒糖取代香菸」活動所換的香菸製作標語，倡導吸菸帶來的負面影響。

兒童心理諮商培訓 幫助兒童走過創傷

兒童往往是災害中受創最深的無辜受害者，除了食物、居所和藥物，他們還需要擁抱、幫助和盼望。為服務達爾汗社區來自孤兒院、高風險家庭、參與脫貧方案的兒童及有身體障礙的共90名兒童，社區希望計畫團隊與當地教會合作，組織了OpSAFE（Operation Safe, 安全行動）—兒童心理服務，幫助辨識兒童的心理問題，

並透過簡單的遊戲方式協助兒童從創傷中恢復、擁有韌力。

這項培訓由當地教會夥伴執行，對於兒童來說，他們面對的是說同一種語言且熟悉的對象，也能在遇到危機時尋求幫助。20名受過培訓的當地教師已為上述90名兒童提供心理服務，助其恢復心理健康。

“ 產業學習之旅 就業不是夢

社區希望計畫團隊與達爾汗政府和工廠合作，為60名脫貧方案受益人舉辦產業學習之旅，了解各個產業的營運狀況、實際市場需求及增加收入的方法。他們參觀麵粉工廠、火力發電站、綿羊皮廠和牲畜基因基金會，各單位皆樂於接待這60名成員，甚至有一名成員卡坦邱倫（Khatanchuluun，圖右三）在麵粉廠找到了工作，另兩家工廠也表示有興趣在這60名成員中招募新員工。

卡坦邱倫表示，過去家中經常沒有晚餐可吃，也曾沉迷酒精，然而他知道自己身肩重任。加入社區希望計畫的生計方案後，他學到了許多事情，例如他

正在擔任儲蓄團體的小組長，學會儲蓄，也因而獲得成就感。他逐漸背負起家庭的責任、遠離酒精，在學習之旅中，他幸運地獲得麵粉工廠裡的工作，為此感到開心，生活將因穩定的工作獲得轉變。

除了實際了解各產業情形外，為了改善家庭生計能力，社區希望計畫團隊也提供貧困家庭五種支持：提供蒙古包、糧食、蔬菜種子、農作工具以及家庭衛生清潔用具。其中，蔬菜種子由當地農業部門預備，像是胡蘿蔔等共13種種子，發給38個家庭，讓他們在接受耕作訓練後於家中院子或溫室種植蔬菜。



”

社區防減災 你我一起來

社區兒童及居民若要在安全的環境下生活，就得重視防災和減災的重要性。因此社區希望計畫團隊針對社區居民、學校及兒童辦理相關培訓。

首先，社區希望計畫團隊在第一、第四、第十二和第十六號學校辦理防減災培訓，由當地的災害管理專家擔任講員，教育部門及地方政府協同辦理，共有**120**名師生及家長參加。

培訓中，參與成員共同找出社區面臨的問題，例如未更新防減災計畫、風險評估沒有納入校園風險，以及學校緊急安全出口不通暢等。校方在培訓後與地方政府

溝通，尋求降低風險的支持與管理，並已暢通所有緊急出口。

其次，社區希望計畫團隊訓練了**15**名「**Be Ready**」（準備好了）小老師，負責為社區策畫防減災培訓。最後，社區希望計畫團隊也協助在學校成立兩個「小小救援隊」，由**53**名學童組成。他們進行火災演習，學習如何幫助受傷的人、基礎急救知識等。未來，將成立更多小小救援隊，讓受過訓練的學生訓練其他兒童及居民，讓每一個人在面對災害時做好萬全的準備，並且懂得預防災害及事故發生。



社區裡的學生在校園防減災培訓後，進行簡易的校外風險評估。



達爾汗社區裡目前共有兩所學校成立小小救援隊，共有**53**名成員。圖為學生們演練在災害中救援傷者。

社區居民說什麼？

「我的丈夫在農村打零工，房子是用租的，然而房屋的狀況越來越糟，冬天極其寒冷，孩子們都因此生病。家裡的一些錢都花在糧食、保暖衣物和孩子們的學費上，擁有一座蒙古包是我們的夢想。現在，靠著上帝的恩典，我們擁有了如此美麗的蒙古包，這都要感謝台灣慷慨支持我們的人，以及社區希望計畫團隊。我們將更重視孩子的教育，也祝福台灣愛心捐款人凡事順利！」



— 姐爾涵澤澤（Darkhantsetseg），達爾汗社區母親

「我非常愛我的妹妹，大部分的時間我都和她一起度過，因為我的父母有很多工作要做。我們以前住的地方是用租的，現在有了新的蒙古包，我們都很高興！」



— 達瓦朵傑（Davaadorj），
達爾汗社區兒童

“ 生活大小事

波斯新年

哈薩克族是蒙古最大的族群之一，在達爾汗烏拉省的洪戈爾縣內，包括達爾汗社區，皆有許多信奉伊斯蘭教的哈薩克人。在中東、巴爾幹半島、中亞和高加索等地，全世界有超過3億人廣泛慶祝波斯新年（Nauryz），達爾汗社區的居民也是其中之一。

2010年，波斯新年經64屆的聯合國教科文組織大會認定為國際慶祝活動，後來又被列為世界遺產。波斯新年的慶祝不具宗教性，主要為了人類與大地有緊密關係而慶祝。「Nauryz」一詞源於波斯語，意即「新的一天」，從春分3月21日開始慶祝，是春天來臨的第一天，也是第一次春雷響的那一天，鳥語花香，大地充滿朝氣。

人們相信，波斯新年的慶祝活動越盛大，今年就會越快樂。因此，這個假期有很多儀式和慶祝活動。假期前夕，人們會大掃除、償還債務並與人和好，因為新年來了，所有疾病和失敗都會過去。在節日的前一天晚上，房子裡的所有容器都會裝滿牛奶、酸奶、穀物和泉水，這意味著人們在來年會有很多的牛奶、豐收和充足的雨水。



”



一份捐款
成就孩子的**夢想** · 社區的**希望**

我們對世界的期待是，
讓最脆弱社區裡居民的生活獲得轉變，看見希望！
您對世界，有什麼期待呢？

蒙古 · 烏蘭巴托社區 / 蒙古 · 達爾汗社區 / 馬拉威 · 坎培薩社區
越南 · 安平社區 / 斯里蘭卡 · 佳伊拉社區 / 寮國 · 阿薩豐社區 / 寮國 · 帕歐社區



台灣世界展望會

105台北市松山區民生東路四段133號6樓

服務電話：02-2175-1995



台灣世界展望會



社區希望計畫